

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年3月

28

天气：阴有时有阵雨；东南风4-5级；
23℃-13℃；昨日市区空气质量：优

星期五

农历甲午年二月廿八
三月初六清明

今日20版

(A16版 B4版)
总第14104期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

习近平会晤法国总统奥朗德

开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代

据新华社巴黎3月26日电 国家主席习近平26日在巴黎同法国总统奥朗德举行会谈。两国元首回顾中法建交50年的成就经验，规划未来两国关系发展，达成重要共识，决定站在新的历史起点上，开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代。习近平强调，只要中法携起手来，必将在当前复杂多变的国际形势下成就一番大事业，开创新的光明前景。

习近平表示，很高兴在中法建交50周年这个重要而特殊的时刻访问法国。50年前，毛泽东主席和戴高乐将军共同作出两国建交的历史性决定。法国是第一个同中华人民共和国建交的西方大国。长期以来，中法关系以战略性、时代性、全球性的鲜明特点，走在

中国同西方国家关系前列，引领中欧关系发展。

奥朗德表示，值此中法两国隆重庆祝建交50周年之际，法国最热烈地欢迎习近平主席对法国进行国事访问。相信这次访问将为两国合作注入新活力，推动两国关系进入新阶段，成为法中关系史上新的里程碑。

习近平指出，总结两国关系发展的成功经验，一是要坚持独立自主，坚持世界多极化理念；二是要相互尊重，妥善处理涉及对方核心利益和重大关切的问题；三是要不断创新合作模式，实现互利共赢；四是要扩大交流互鉴，增进文化认同。今天我们会晤，具有承前启后的时代意义。我们要为中法关系未来在更高水平上发展绘下蓝图，打好基

础，共同开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代。

两国元首还共同会见了记者。习近平表示，50年前，中法两国冲破重重阻隔，实现历史性握手，在国际关系史和东西方交流史上写下浓墨重彩的一笔。这一历史性事件体现出的互尊互信、平等相待、开放包容、互利共赢精神，至今仍具有重要时代意义。我同奥朗德总统共同规划了两国关系发展的方向和重点，决定将发展中法关系作为各自外交优先取向。我们要携手合作，共同开创紧密持久的中法全面战略伙伴关系新时代，继续引领中欧关系和中国同西方国家关系发展。我对中法友好的未来发展更加充满信心。

【下转 A13版①】

市委全体扩大会议强调

认真学习习近平总书记重要讲话精神 努力争做焦裕禄式的好党员好干部

刘奇主持并讲话

本报讯（记者龚哲明）昨天上午，市委召开全体扩大会议，传达学习习近平总书记重要讲话精神，要求把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为一条红线贯穿始终，争做焦裕禄式的好党员、好干部。会议还对市委2013年度干部选拔任用工作开展了一报告两评议，对市级领导班子和领导干部年度考核进行了民主测评。

省委常委、市委书记刘奇主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记重要讲话精神，深刻阐述了新时期学习弘扬焦裕禄精神的重大意义和总体要求，既饱含深情，又充满哲理，是指导开展第二批教育实践活动的纲领性文件，也是领导干部做人、做事、做官必须把握的基本准则和基本要求。全市各级党组织和广大党员干部特别是参加第二批教育实践活动的领导干部要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，切实做到学深悟透、入脑入心，更好地用以指导改革发展实践。

会议强调，要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿教育实践活动始终，引导党员干部在深学、细照、笃行上下功夫，大力弘扬亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的焦裕禄精神，争做焦裕禄式的好党员、好干部。要以更严的标准抓好第二批教育实践活动，坚持开门搞活动，深化“双带双走”走亲连心活动，解决好联系服务群众的“最后一公里”问题，解决好群众反映强烈的切身利益问题，解决好党员干部在“四风”方面存在的突出问题。要充分发挥领导干部以上率下的示范作用，特别是“一把手”要严格履行“一岗双责”，既要抓好本地本部门和联系点的教育实践活动，又要认真落实“三严三实”要求，做到真学在先、真查在先、真改在先、真干在先，为基层党员干部树立标杆。要把开展教育实践活动与落实“双驱动四治理”决策部署、实施经济社会转型发展三年行动计划结合起来，与抓好“五水共治”、“三改一拆”、“四换三名”、“甬商回归”等省市重点工作结合起来，心无旁骛干事业，集中精力抓工作，切实做到“两手抓、两不误、两促进”，以改革发展的成果检验教育实践活动的成效。

快马扬鞭蹄声疾

——电子商务发展推进大会速写

本报记者 周骥 张正伟

“这场大会开得务实开放、开得思路大开、开得心满”“大会的专业性、技术性、政策性、互动性都很强！”

昨天上午，宁波文化广场大剧院，全市电子商务发展推进大会在此举行，吸引了企业、院校及政府部门代表近千人共聚一堂。

近年来，电子商务风起潮涌，宁波如何在竞争中抢占制高点，如何把“国家电子商务强市”和“国际电子商务中心城市”的愿景早日变成实景？

市委书记刘奇对此一直十分关心。他在会见京东商城联席董事长赵国庆时说，“借船借力借势，为宁波电子商务发展注入新思维、新血液、新动力，关键是要引进培育龙头企业。”

“京东将在宁波设立运营公司。我今天的身份是宁波公司的法人，也就是‘宁波人’。宁波市民今后将享受到和京沪居民一样的服务。”大会主题演讲一开场，赵国庆以幽默的方式作出承诺。

“宁波发展电商具有许多优势：发达的制造业、物流体系，成熟的外贸业、金融业，企业的创新精神，政府的政策扶持……”中国电子商务协会电子商务专家委员会主任陈德人在演讲时直言：宁波发展电子商务正当时！

从政策解读，到企业现身说法，再到专家主题演讲，大会把舞台更多地留给“政策”、“技术”和“企业”。

“两小时的会，市领导讲话才十几分钟，让人眼前一亮！”宁波好尔万家物联科技董事长吴昊认为，会议不讲大道理，而以务实的态度、专业的视角来推动电商发展，专家的辅导能让企业少走弯路、发展更快，透彻的政策解读能让企业和政府拧成一股合力。

“听说要开这个会，慈溪‘触电’企业负责人踊跃报名，无一缺席。”慈溪商务局服务业发展科科长陈霞说，宁波市把电子商务发展放到了前所未有的战略高度，清晰的思路、大力的扶持，令人满怀信心！

“政府会当好‘店小二’，做好服务工作，与广大企业一起推动宁波电子商务做大做强。”市长卢子跃在会后与京东等企业代表座谈时表示。

快马扬鞭蹄声疾，电子商务迈大步，宁波在路上。

欢迎使用宁波日报手机客户端

您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。

刘奇在全市加快推进城市国际化工作会议上强调

顺时应势全方位推进城市国际化 真抓实干全面争创对外开放新优势

卢子跃主持



本报讯（记者邓少华 实习生黄佳颖）昨天下午，全市加快推进城市国际化工作会议召开，省委常委、市委书记刘奇在讲话中强调，加快推进城市国际化，是市委、市政府把握宁波发展新阶段，顺时应势作出的重大决策，各级各部门要充分发挥优势，主动积极作为，全方位推进城

市国际化，真抓实干再创对外开放新优势，努力提升城市的国际竞争力。

市委副书记、市长卢子跃主持会议，副市长洪嘉祥部署工作，市领导王剑波、俞鲁敏、范道及市政府秘书长王建社等参加会议。刘奇指出，推进城市国际化，是实现“两个基本”目标的基本要求、推动经济社会转型升级的重要动力、宁波抢抓机遇发挥优势的关键之举。城市国际化顺应了宁波城市发展的阶段特征，符合经济社会转型升级的时代要求，事关全市长远发展大局。要遵循城市国际化的一般规律，立足条件基础，挖掘潜力优势，努力探索出一条符合宁波实际、具有宁波特色的城市国际化新路子。

刘奇强调，推进城市国际化，必须着力提升开放型经济发展水平，在加快建设国际强港、外贸转型发展、“引进来”与“走出去”、建设国际化经济平台、探索对外开放新机制中形成新优势。必须全方位扩大国际交流合作，加强科技教育人才国际交流与合作，加强文化、体育、旅游等开放合作，提升城市的国际化形象。必须营造国际一流的宜居环境，构筑国际化的基础设施，进一步改善生态环境，构建服务管理体系，使宁波成为人人向往的具有国际水准的生态宜居城市。

刘奇指出，推进城市国际化是一项系统工程，要加强领导，提高各级干部推进城市国际化发展的能力。各地各部门要结

合《宁波市加快推进城市国际化行动纲要》，对照年度计划，各负其责、真抓实干，健全机制、狠抓落实，形成推进城市国际化的强大合力。

卢子跃要求各级各部门认真贯彻落实会议精神，从发展全局的高度出发，提高思想认识，切实加强工作推动，亲力亲为抓好目标任务的分解落实。要迅速行动起来，勇于探索，善于借鉴，勤于创新，以改革创新的新举措、新成效，促使各项工作势如破竹推进，不断形成城市国际化发展的新格局、新态势。要夯实基础，紧锣密鼓地将各项重点工作落到实处、抓出成效，确保城市国际化工作扎实有力推进。

奋力开创城市国际化新局面

本报评论员

昨天召开的全市加快推进城市国际化工作会议，部署了今年的重点任务，明确了下一阶段城市国际化的工作要求。我们要按照市委、市政府的重大决策，积极行动起来，奋力开创宁波城市国际化的新局面。

基本建成现代化国际港口城市、提前基本实现现代化，是市第十二次党代会提出的宁波近五年内的奋斗目标。在当今全球经济一体化和我国深度融入国际化体系的时代，城市现代化离不开城市国际化。宁波作为一个深水良港城市，国际化既有天然优势，也是必然选择。宁波在经济领域的国际化具有一定基础，但还存在不少“短板”和差距。我们唯有更加积极主动地参与国际竞争和合作，才能找准自身方位、明确发展方向，走出一条符合宁波实

际、具有宁波特色的城市国际化新路子。

宁波是改革开放的先行者，也是得益者。当前，我们面临的重大难题是加快经济社会转型升级。转型升级靠什么？还是要靠改革创新和扩大开放。可以说，没有转型升级，宁波就没有未来；没有改革创新和扩大开放，转型升级就是一句空话。而城市国际化，正是我们改革创新和扩大开放的重要抓手，也是推动转型升级的重要动力。我们唯有坚定不移地实施城市国际化战略，以开放促改革、促创新、促发展，才能争先进位，取得新突破，再创新优势。

宁波的开放型经济处于全国全省领先地位，社会领域国际化程度也在逐步提高，这是我们推进城市国际化的基础

和优势。当前，城市国际化面临着中国“再入世”和全面深化改革的历史性重大机遇。机不可失，时不再来。我们唯有抓住这个机遇，充分发挥优势，主动积极作为，才能提高对外开放水平，不断提升城市的国际竞争力和影响力。

加快推进城市国际化，是适应宁波新时期、新阶段面临的新形势、新任务作出的重大决策。面对机遇和挑战，慢进则退，不进则衰。我们要强化共识，把握机遇，真抓实干，奋力开创宁波城市国际化新局面，为实现“两个基本”目标作出新贡献。

加快推进城市国际化 特别报道

见A7版

卢子跃在全市电子商务发展推进大会上强调

切莫错过发展之机 加快形成破竹之势

本报讯（记者周骥）昨天上午，市委副书记、市长、市电子商务工作领导小组组长卢子跃在全市电子商务发展推进大会上强调，要广泛动员、凝聚共识，明确任务、增强合力，切莫错过电子商务繁荣发展之良机，加快推动宁波电商发展形成破竹之势，努力打造“国家电子商务强市”和“国际电子商务中心城市”，为宁波发展扩总量、促增量、提质量提供强劲动力。

卢子跃指出，电子商务已经成为推动发展方式转变、城市经济发展的一个重要引擎，成为信息化、网络化、市场化、国际化背景下的一个重要的资源配置途径，成为生活方式变革、社会发展进步的一个

重要推动力。要深化认识、抢抓机遇，把发展电子商务作为加快经济社会转型升级的突破口、推进现代化国际港口城市建设的重要抓手，聚全市之力、汇各方之智，强力推进、强势发展。

卢子跃强调，发展电子商务，各级政府必须加强引导推动。要强化组织领导，把这项工作摆上重要议事日程，理清工作思路、加强统筹协调，做到企业主体和政府推动相结合、电子商务和当地产业相结合、网上市场和实体市场相结合、重点突破和全面推进相结合；完善政策保障，加快制定行业发展规划，落实产业扶持政策，健全行业标准体系；推进产业集聚，

加快宁波电商建设，加大企业培育力度，重视人才培养培训；优化服务环境，创新服务管理，健全中介服务，营造良好氛围，推动电商发展取得新突破。卢子跃希望广大企业争做主力军，增强机遇意识、创新意识、人才意识，勇立潮头、创业创新，以电子商务来推动转型，以互联网思维谋划发展，努力建设素质高、结构优的人才队伍，为我市电商繁荣发展、经济转型升级作出积极努力。

副市长洪嘉祥主持会议，市政府秘书长王建社等参加。3名电商行业专家在会上作专题演讲。来自我市企业、院校和政府部门的近千名代表与会。



宁波首次“试水” 海底电缆敷设

昨天中午，随着宁波电网首条海底电缆在象山石浦镇头山岛“登陆”，总长4.05公里、连接南田岛鹤浦变电站和檀头山岛风电场的35千伏海缆冲埋敷设工程顺利竣工，它为檀头山岛风电项目并网投运奠定了基础。这是宁波首次在海底敷设电缆。

图为电力人员在进行海缆敷设。（王暮宾 冯璋 徐能 摄）

相关报道见A2版

今日推荐

企业退休人员 养老金提高

从2014年1月1日起执行

A2版

中心城区三年内 将建5座强排泵站

A3版

春暖花开时 结膜炎频发

过敏体质者尽量避免接触花粉

A6版

马航机长飞行模拟器 被删数据将很快恢复

我志愿军烈士遗骸 今从韩国装运回国

A15版

全国已有14个省份 实施“单独两孩”政策

A16版